

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

惠民大众

2022年5月20日

农历四月二十

星期五

总第2421期

报头题字 欧阳中石

◆解放思想 创新实干

外地客商“抢滩”李庄镇“三辣”地头，一天收购15万斤蒜薹

小作物“长”成大产业

李庄讯 李庄镇聚力产业赋能，立足特色农业、加快结构调整，通过做大农业品牌、做强农业品质，实现农业产业提质增收。

在李庄镇惠民县浩东果蔬种植专业合作社，今年试种的蒜薹新品种喜获丰收，品质、产量表现双优异，这也使来自北京、寿光、莒县、苍山等地的客商纷纷到地头来抢购。

外地客商侯英告诉记者：“我每年都来，昨天来了6辆车，大概收了有15万斤左右，

今天又带来6辆车，这个蒜薹条比较长，花斑不严重，柔韧性好，品质还是可以的。”

蒜薹口碑好，客商收购忙，还给合作社种植户们带来了惊喜，可在最初，大家还在为卖不出好价钱而发愁。

李庄镇种植蒜薹已经有40多年的历史，群众也享受到了产业发展带来的红利，但近年来品种单一和老化的问题逐渐显现。

“老品种出现颜色发黄、起黄斑的现象，客户对这点已经

反馈出来，蒜薹质量下降很多，产量上也下降，正常的时候亩产能到1300多斤，但是现在一般也就八九百斤。”惠民县浩东果蔬种植专业合作社理事长冯崇宝说。

针对问题所在，李庄镇实施“产业兴镇”战略，加大特色农业服务支持力度，全面补齐发展短板。浩东果蔬种植专业合作社抓住机遇，经过两年的选种、培育，新品种蒜薹试种成功，产量由原来的亩产600斤，提升到现在的1300斤左

右。

冯崇宝说：“正常的情况下，老品种的蒜薹一亩地收入也就3000块钱左右，但现在这个新品种能卖到5000元，能增收40%甚至50%，我们合作社下一步大力推广新品六四瓣，让社员增收。”

李庄镇的大蒜、圆葱、辣椒种植历史悠久，具有“三辣之乡”的美誉，种植面积达到2万亩，该镇立足农业产业振兴，通过产业结构调整、增强品牌价值，亩均增收30%以上，已

培育出新型农业经营主体20家，“三辣”产品畅销全国17个省市，更是出口到了中东、东南亚、南美洲等11个国家地区。

“下一步，我们积极和省农科院进行人才对接、品种引进、技术指导，对‘三辣’农产品进行品种提纯、改良，提档升级，打造特色‘三辣’农产品，带动推广三辣种植面积，增加效益，向‘三品一标’快速迈进。”李庄镇副镇长张建军说。

(孟令通 李国兴)

我县组织收看“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论专题辅导报告会

惠民讯 5月16日，“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论专题辅导报告会暨2022年第三期“滨州干部讲堂”举办，会议以视频方式举行。县委书记王伟，县人大常委会主任李宁波，县政协主席杨宝亮，县领导付俊峰、姚先亮、孙树光等在惠民分会场收听收看。

市委副书记、市长李春田主持会议。济南市委党校分管日常工作的副校长、“孔子学堂”推进委员会特聘专家、尼山世界儒学中心讲师团讲师官书雅围绕儒家文化中的敬业精神这一主题同儒家的志向与担当、学习的态度与理念、做事的源头与境界三个方面，多维度、多角度阐释了儒学精神对于干事创业的重要价值和意义。

会议强调，各级党员干部特别是领导干部要志存高远，提高干事创业的精神气。要锚定建设更高水平富强滨州的奋斗目标，

按照争先向前，唯旗是夺，干则一流的要要求，坚持更高定位，更高标准，坚持高处着眼，实处着力，以昂扬的斗志和奋进的姿态，持续推动改革再深入，实践再创新，工作再抓实。要勤学善思，练就干事创业的硬本领；要养成终身学习的习惯，把学习作为一种精神追求，作为一种工作状态，作为一种生活方式，持续优化知识结构，加快知识更新，拓宽眼界视野，要坚持在学中干、干中学，不断在党内实践中练本领、强素质、提能力。要求真务实，追求干事创业的真成效；要统筹好各项工作任务，按照“1+11868”工作体系，践行严真细快的工作作风，忠于职守，甘于奉献，埋头苦干，脚踏实地，说一件，干一件，成一件，以实干、实绩、实效交出一份“山东走在前，滨州怎么办”的合格答卷。

(刘元元 刘志强)

县委副书记、县长许健 调研全县防汛工作

惠民讯 5月17—18日，县委副书记、县长许健调研全县防汛工作。副县长裴骞参加调研。

在清河镇白龙湾险工段，许健听取了近期我县黄河水位、流量流速变化、险工险段排查、防洪措施落实等情况，并与相关部门负责人进行交流，了解了具体情况。许健强调，抓好黄河防汛工作，事关人民群众生命财产安全和经济社会发展大局，各级各部门要高度重视黄河防汛工作，切实把防汛各项工作落到实处。要做好防汛物资储备，备足抢险物料，确保关键时刻拿得出、用得上、打得赢；要抓好险工险段，加强防汛队伍建设，做好险工险段隐患排查，确保风险隐患及时发现、及时处置；要进一步加强应急指挥体系建设，提高险情反应和处置能力，密切沟通，协调配合，确保信息畅通、调度及时、管控到位。

在白龙湾防汛物资仓库，许健实地查看了防汛物资储备情况，她要求，要强化防汛物资储备物资管理，对防汛物资存量进行查漏补缺，积极对防汛物资和抢险设备进行保养和调试，确保紧急时刻应急物资拿得出、用得上，切实保障人民群众生命财产安全。

在徒骇河樊桥闸，许健对徒骇河下游段河道清淤工作进行了调研，她强调，要及时清淤，确保河道内水流畅通，进一步提升

我县防汛抗灾能力；要切实把好河道清淤工作质量关，强化担当压实各方责任，认真组织、强力推进、严格把关，确保如期完成河道清淤工作。

在何坊街道樊李沟，许健对沟渠治理计划进行了解后指出，要立足当前，抓紧时间，在汛期来临前对沟渠进行清理，联通相关水系，并对河道相关问题进行摸排整治，确保今年防汛工作有序开展。

在石油公司家属院，许健要求，要排除老旧小区内涝隐患，对老旧小区提升改造，完善提升老旧小区功能设施，补齐城市防汛短板，不断提升群众获得感幸福感。

在城市排涝泵房，详细了解城区水系规划及排涝水路分布情况。许健要求，要将城市防汛和内涝治理工作作为当前重要的工作抓实抓细，确保责任落实到位，要进一步完善应急预案，提升城市排水防涝能力，严防城市内涝从根本上解除内涝隐患。

在利民水库，许健详细询问了相关工程项目的进展情况，并实地察看水库周边的情况。许健要求，要在不影响工程质量的前提下，抓进度、抢工期，抓好隐患排查处理，全面提升灾害防御能力，确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。

(董梦璐 刘志强 姚健)



单位：中共石庙镇党委 石庙镇人民政府

单位：石庙镇综合文化站

单位：东颢文化

文化春风
浸润百姓家

为共筑“底知爱建”价值理念，扛起“底知爱建”的责任担当，近日，石庙镇整合新时代文明实践所（站）、户外新时代文明实践广场等场地资源，推出“底知爱建”之“匠曲文创”新时代文明实践文化品牌，旨在践行社会主义核心价值观，守正创新，满足群众文化生活新需求，常态化开展新时代文明实践系列文化惠民活动，打造群众文化曲艺阵地。

(韩坤生 郭雪瑞 张松正 王震)

我县开展“红色蒲公英”大讲堂廉政教育活动 助力现代化幸福美丽新惠民建设



惠民讯 5月17日，我县开展“红色蒲公英”大讲堂廉政教育活动，深入贯彻《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》文件精神，强化政治引领，引导离退休干部、党员干部强化党章党规党纪意识，进一步听党话、跟党走，助力现代化幸福美丽新惠民建设。

活动现场，各离退休干部党支部书记参观“清正惠民·再启征程”廉政教育展，集中观看了滨州市纪委监委警示教育片并重温入党誓词，表达了不忘初心、牢记使命的坚定政

信念。

通过廉政教育活动，广大离退休老党员深刻领悟到了全面从严治党决心、感悟廉洁从政的真谛、感悟为民的初心伟力，表示将进一步严于律己、遵纪守法、不忘初心、锤炼党性，努力为党和人民的事业发展发挥余热。

“我作为一名老党员，通过看教育展览之后，决心一定要保持好晚节，履行好党的义务和职责。同时，要教育好自己的家属和下一代，一定要听党话，跟党走。在社会来讲，自己一定要传承红色文化，赓续

红色血脉，大力弘扬老渤海精神，时时刻刻不能忘了党的宗旨，要教育后代、教育年轻人，坚持全心全意为人民服务，为中华民族谋复兴做出更大贡献。”县融媒体中心老干部党支部书记李向阳坚定地说。

“通过参加这次警示教育活动，我深刻认识到了要始终敬畏人民，敬畏法纪，敬畏组织，敬畏权力和坚守个人干净底线的重要性，接受了一次廉洁自律的精神洗礼。”县第一实验学校老干部党支部书记赵永清说道。

(张秋杰)

垃圾分类
从我做起



惠民大众提醒您
关注天气变化

19日夜间到20日：多云，降水概率20%，西南风3级，最低温度17℃，最高温度31℃。

20日夜间到21日：晴间多云，西南风2~3级转4级，风力6级，最低温度18℃，最高温度32℃。

森林防火 人人有责



改善城区空气质量
创建生态宜居城市

